



### АНГЛО-ГЕРМАНИЙСКАЯ ВОЙНА

Днем 10 и в ночь 11 декабря германская авиация на ползкой погоде организовала разведывательные полеты. Все же, как передает телеграф, в аэропорту близ Лондона бомбардировки подверглись порогам и фабричным сооружениям. Германская авиация организовала успешно обстрелы английских судов, пытавшихся войти в пролив Ла-Манш, и военные объекты в районе Дувра.

Несколько английских самолетов сбросили фугасы и зажигательные бомбы над Юго-Западной Германией и оккупированной территорией. Нанесли незначительный ущерб.

По сообщению агентства Рейтер, база Дувра германскими самолетами серьезно повреждена несколько недель. Среди нанесенных повреждений трое равнин. Английские бомбардировщики атаковали позиции германской артиллерии на побережье Ла-Манша.

(ТАСС)

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ГРЕЦИЕЙ

Наиболее успешно греческое наступление развивается в Южной Албании. Греческие сапеты плывут, что придает флангу итальянским войскам, оцепив их в долину и северозапад от Салы-Кавраны в Ардирополисе. Севернее Ардирополиса итальянцы поменяли важные опорные пункты и гробы гор.

На северном участке фронта, в северозапад от Портакыя, греческая армия разбила последние подразделения итальянцев. Севернее этого горного гроба, греки атаковали итальянские передовые позиции в горах Мокра, которые прикрывают итальянское отступление в Эласманис.

Как передает корреспонденция агентства Юнайтед Пресс, на днях в лабонском порту Дурессо высадился 83 тысяч итальянцев. Они направлены на позиции в долине Шумбе (река, протекающая в центральной части Албании).

(ТАСС)

### За бесперебойного снабжения топливом

Лесоторфопроизводство в основном призвано снабжать наш завод твердым топливом — дровами и торфом.

От оперативности лесоторфопроизводства во многом зависит успех работы основных и вспомогательных заводов. Надо сказать, что в текущем году мы плохо работали по изготовке и вывозке дров. На 493 тысячи кубических метров заготовили и 572 тысяч кубометров вывозили на 3-е место, на 1-е реализовали всего 410 тысяч кубометров заготовок и 407 тысяч кубометров вывозки. Правда, наряду с отставками в изготовке дров, мы имеем некоторые достижения в изготовке торфа. План по торфяной вывозке в 1940 году нами

### ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Мы очень часто презираем большие претензии и рабочие телефонной связи, ругаем их за плохую обученность, за нечеткость, отсутствию в работе. Об этом враспорочку выдвигаются центральные наблюдения и жалобы, поступающие со стороны абонентов. Жалобы в большинстве случаев обещают плохую работу телефонной связи нересторнонностью телефонистки, но в этом они глубоко ошибаются.

Чтобы вполне ознакомиться с причинами плохой работы телефонной связи, необходимо знать состояние имеющегося у нас оборудования. Надо сказать прямо, что для более четкой работы мы создали нормальные условия. В настоящее время телефонная станция имеет один коммутатор старого образца с заносчивостью на 60 процентов, два коммутатора системы П. В.

На этом старом оборудовании мы не имеем возможности улучшить работу связи. Для лучшего обслуживания абонентов, необходимо установить четвертый коммутатор, наличие которого будет способствовать установлению четкости в работе связи.

На четкость работы отдела связи, также сильно влияют технические неполадки: плохая

слабичность, шероховатости при разговорах и т. п. Прямой ответ является абсолютное отсутствие материалов и запасных частей, необходимых для ремонта коммутаторов и телефонов. Со стороны отдела снабжения мало принимаются меры для приобретения слабого оборудования.

В плане третьей пятилетки замечена большая реконструкция нашего завода, но вопросы расширения и усовершенствования телефонной связи мало уделяно внимания. Несмотря на то, что у ОКБ-а давно имеется технический проект на постройку новой телефонной станции, в реализации данного проекта никто забыт.

Надо отметить еще один неадекватный вопрос, это — работа работников связи. Нельзя считать нормальным, когда квалификация телефонистки получает всего лишь 150—160 руб. Для такой низкой оплаты труда не может влиять на производительность телефонистки.

Дирекция завода надо больше помогать работникам отдела связи. Только при этой помощи мы сможем поднять свою работу.

Г. Васильев,  
Начальник отдела телефонной связи.

### Ктогда же я получу квартиру?

На заводе я работаю с 1923 года. На своем бы участии работы и на выходные, когда стараюсь работать честно, по-старинному, не жалея своих сил и волея трудностей. В 1933 году, когда были организованы буксирные бригады в помощь маршевикам, я взял и принял участие на ликвидации доррмы и за хорошую работу был премирован почетной грамотой ударики.

В 1939 году я добровольно пошел в ряды Красной Армии, чтобы в борьбе с фашистскими отрядами границы советских рубежей.

Несмотря на мою самоотверженную работу и выслугу лет с большой семьей в отчаянных условиях. Неоднократ-

но я подавал заявления и лично обращался в дирекцию, дирекцию и заводом, с просьбой предоставить мне квартиру, но везде только обещали.

Вот уже около трех лет я живу, утрачивая, доказывая свое бездельное положение, но бездельничать. И терпеть долго ждал, выдался, что руководители завода выдвинули свое объяснение, но ждать больше невозможно.

Директор завода тов. Ерошкин должен понять, что такое бездельное отношение к живым людям в нашей стране нетерпимо.

Н. Лукин,  
Работник ОТК фасончатого тока.



Преподаватель русского языка института Советской торговли О. И. Степков (слева) и профессор того же института Г. Матвейев на лекции в вечернем университете.

Фото В. Фелосова.

Фото ТАСС.

### „МЕЛОЧИ“, МЕШАЮЩИЕ РАБОТАТЬ

На партийно-технической конференции руководители трубостроичных цехов и станочников с астерацией полной правды данные по браку и выходам годового. Цифры, фигурирующие в документах, были далеко неудовлетворительными. Вплоть доныне остается одно, что трубостроичные цехи завода должны работать лучше, работать так, как работают лучшие цехи Московского и Ленинградского заводов.

С тем, чтобы добиться безупрочных показателей как в количественном, так и в качественном отношении, мы прежде всего обязаны изменить ряд так называемых „мелочей“ производственных неполадок, которые очень часто портят работу трубостроичных цехов.

Я хочу остановиться на том, как мы организуем процесс изготовления от отправки трубы с производственными неполадками, сделанными на крошечном

завеле. Нам хорошо известно, что если только должным образом трубу от снятия резьбы и не давать при укладке образоваться шты. Большая, сделанная на крошечном заводе, не соответствует своему назначению. Для наилучшего подкрепления готовой трубы можно с успехом использовать бракованные муфты, которые у нас есть и которых в достаточном количестве мы можем получить с Московского фатингового завода.

Совершенно неудовлетворительно поставлено в цехах дело с обрешеткой и сортировкой труб. В трубостроичном цехе №2 необходимо производить сортировку труб в холодном виде. Это даст возможность резко сократить отходы. Сейчас обрешетки очень часто образуют трубу на 100—300 мм больше и эта неряшливость ведет за собой рост отходов, вылет на себестоимость продукции.

Н. Покровский.

хавошие методы труда. Мы не всегда используем замечательный бригадный способ труда, медленно прививаем культурные методы работы. Слабые издержки малой механизации, отсутствие специалистов механизаторов, точно так же жалко и уделили на количественные и качественные показатели работы.

У нас все еще есть отсталые асекунты, плохо справляющиеся с вымощением заданных величин. Угаская подотности Волосенский и Кузнецов асекунты. Руководители главных асекунтов Назаров и Бояков не сумели организовать хорошую работу на верхних этажах цехов.

Хочу сказать, что в условиях кризиса заводских и внутренних неполадок, при непозволения плана асекунтов, лесоторфопроизводство все же не должно вымощивать свою основную задачу, то-есть дело завода должно не меньше, а больше

мешать. На 412 тысяч кубометров дров, которые мы обязаны были поставить в текущем году, на 1-е декабря мы выдали 454,6 тысяч кубометров, 124,4 тысячи тонн торфа завод сможет получить сверх плана.

Завод, представляющий большие претензии лесоторфопроизводству, в свою очередь, очень мало что делает для экономии топлива. Если бы топливо рациональнее использовалось, то сейчас на складе завода имелось бы в запасе 45 тысяч кубометров дров. В настоящее время в запасе нет ничего. Топливо бесхозяйно перекачалось и пережигается. В результате ряд предприятий и организаций области остался без топлива.

Органы того надо отметить, что руководители завода почти ничего не делают для использования средств срочек и отпек от Лесозавода, а ведь их у нас

дедов. На 412 тысяч кубометров и лесозавод с успехом использует отпек или топливо.

Во второй половине 1940 года у нас вылетела резинай передом в нас влетела сторона укладчика. Сейчас мы имеем возможность сэкономить отгрузки 90—100 вагонов дров. Штат грузчиков для такой нагрузки укомплектован. В этом же месяце мы заканчиваем строительство четырех временных железнодорожных веток, это даст возможность извести еще 71 тысячу кубометров сухих дров.

У нас есть все возможности и тому, чтобы подтянуть работу в декабре и успешно работать в 1941 году.

М. Колесов,  
Технический руководитель лесоторфопроизводства.

Отвественный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.